



预防流感，接种疫苗很重要

省疾控中心提醒，流感高发期尽量不去人员聚集、空气不流通的场所

□本报记者 刘菊

近日，黑龙江省疾控中心发布流感预防提醒。专家建议，应尽早接种流感疫苗。在流感高发期，应尽量不去人员聚集、空气不流通的场所。

患上流感有哪些症状？

据介绍，流行性感冒（流感）是一种由流感病毒引起的丙类传染病。其主要由甲型和乙型流感病毒导致，其中在中国甲型流感最常见。感染流感病毒后，病毒通过与呼吸道表面细胞结合进入细胞并复制，导致全身症状如发热、头痛、肌痛等。流感病毒的抗原变异特性使得它的传染性强，人群普遍易感，且同一人群可以多次感染。由于流感病毒适应冷、湿气候，其在冬春季多见，在流行季节前接种流感疫苗可有效预防流感病毒感染，因此每年我省的9—11月份是接种流感疫苗的最佳时间。

流感主要通过呼吸道分泌物飞沫传播，也可以通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播。甚至摸了受病毒污染的物品，手没洗干净就吃东西、抠鼻子、搓眼睛，也可能被感染。

与普通感冒相对比，普通感冒多以打喷嚏、咽痛、咳嗽、低热为表现的一类疾病，通常症状轻微而且多数能够自己恢复。流感起病急，症状比一般感冒重。很多流感病人会出现迅速高热，达39—40℃，伴畏寒、寒战，退热后间隔4—6小时再次高热。而且常伴有很多全身不适表现，如头痛、肌肉及关节酸痛、极度乏力、食欲减退

等全身症状；也会有咽痛、咳嗽、鼻塞、流涕，也可能有呕吐、腹泻等症状。

怎样预防流感？

专家建议，应尽早接种流感疫苗。接种流感疫苗是预防流感病毒感染及其严重并发症的最有效手段。流感疫苗为非免疫规划疫苗，由公民自愿自费接种（我省部分地区为60或65岁以上老年人免费接种），建议每年都接种。一般来说，年龄在6个月以上，没有接种禁忌者均可自愿自费接种流感疫苗。

要养成良好的个人卫生习惯和生活方式。勤洗手，常通风，保持生活和工作环境整洁；打喷嚏或咳嗽时用纸巾或袖子遮住口鼻，接触呼吸道分泌物和受污染的物品/材料后应立即洗手；均衡饮食、适量运动、充足睡眠、心理平衡。

在流感高发期，应尽量不去人员聚集、空气不流通的场所。必须前往时，应科学佩戴口罩，与他人保持一米以上的社交距离。如有流感样症状，戴好口罩及时就医，避免交叉感染。

流感患者应在医生的指导下，及早服用药物。早期用药，尤其是发病48小时内使用抗流感病毒药物，能显著降低流感重症和死亡的发生率。

如何接种流感疫苗
专家解答市民疑问

问：现在接种流感疫苗会不会太早？保护效果能持续到流感高峰吗？

答：流感疫苗的免疫持久性一般为6—8个月左右。流感疫苗的保护作用是有时效性的，通常在接种流感疫苗2—4周后体内可产生具有保护水平的抗体，现在接种，正好可以度过高发季节。

问：为什么流感疫苗每年都要重新接种？

答：为匹配不断变异的流感病毒，世界卫生组织（WHO）在多数季节推荐的流感疫苗组分会更新一个或多个毒株，有时疫苗毒株与前一季节完全相同。为保证接种人群得到最大程度的保护，即使流感疫苗组分与前一季节完全相同，鉴于多数接种者抗体滴度已显著下降，无论前一季节是否接种流感疫苗，仍建议在当年流感季节来临前接种。

问：流感疫苗和其他疫苗能同时接种吗？

答：目前流感疫苗除了不能与新冠病毒疫苗同时接种外，和其他疫苗都可以同时不同部位接种。

问：今年初已经得过流感还需要打流感疫苗吗？

答：年初得了流感，可能是感染了某个型别，也说明是流感的高危人群，还有感染其他型别的风险，因此痊愈后，还是建议接种流感疫苗的。

问：孕妇可以打流感疫苗吗？

答：妊娠期间接种流感疫苗不仅能够有效保护妊娠女性，也能对出生后6个月内无法接种流感疫苗的婴儿起到一定的保护作用。

问：哺乳期可以打流感疫苗吗？

答：目前哺乳期不是流感疫苗的接种禁忌。由于哺乳期的女性长时间接触儿童，那么接种流感疫苗后既是保护了自己，也是保护了孩子，特别是6月龄前不能接种流感疫苗的婴儿，家人接种流感疫苗就非常有必要。

问：流感疫苗安全吗？

答：肌肉注射接种的流感疫苗常见的局部反应为接种部位红晕、肿胀、硬结、疼痛、烧灼感等，常见的全身反应为发热、头痛、头晕、嗜睡、乏力、肌痛、周身不适、恶心、呕吐、腹痛、腹泻等。鼻喷流感疫苗常见的反应包括流鼻涕或鼻塞、头痛、发热、呕吐、腹痛、肌痛等。这些症状多数都是一过性的轻微反应，一般无需特殊处理便可自行痊愈。

即刻造福 创意由我！ 投票时间已开始

自“即刻造福 创意由我”刮刮乐主题征集活动启动以来，各级福彩机构和社会公众积极响应，踊跃参与。根据活动规则，我们从众多优秀作品中初选出30个宣传语作品和30个标识设计作品进行公众投票。

投票规则——

- 投票入口：**只需关注【中国福彩】公众号，点击菜单栏下的活动入口“投票”即可一键直达投票页面。

- 投票规则：**每位用户每天最多可为自己支持的五个“福彩刮刮乐宣传语”和五个“福彩刮刮乐标识设计”点赞，每个作品仅限点赞一次。

您的点赞，至关重要！亲爱的朋友们，快来为那些触动心灵、引起共鸣的宣传语、那些让您眼前一亮的创意标识设计作品投上宝贵的一票吧！

据福彩网



追寻潮流时尚

配色典雅的刮刮乐“唐风宋韵”，萌趣十足的刮刮乐“追梦攀达”……越来越多精彩有趣的刮刮乐闪亮登场，刮起中国风的美学潮流，燃起青春范的风尚热度。

福彩刮刮乐将艺术、时尚融入彩票，设计精美、玩法多元、寓意美好，文化底蕴深厚。在大街小巷的福彩店，刮刮乐是一道靓丽的风景，以“高颜值”和“文化范”出圈，吸引一众目光，让喜爱刮刮乐的人感受到潮流美学，也让更多人爱上中国艺术与文化。

花式打卡刮刮乐，年轻人喜爱的公益新潮。有的购彩者沉浸在刮开彩票的过程，放松、解压；有的购彩者将刮刮乐作为一种打卡方式，在景点、工位、咖啡店……探索新场景、新玩法，好玩、有趣，又公益。

有颜有趣的福彩刮刮乐，点缀生活，时尚百变，喜欢福彩的理由，少不了对这份潮流趣味的追寻。

支持随手公益

生活中，许多平凡小事，有着不平凡的意义。一张彩票、一个微笑、一次伸手……点点滴滴的微小善举，最终汇聚成慈善海洋，滋润着需要帮助的老弱孤幼人群，这就是随手公益的价值，也是福利彩票的魅力。

一张2元的福利彩票双色球彩票，印着一行小字“感谢您为公益事业贡献了0.72元”。方寸彩票，汇聚大爱。越来越多人选择通过支持福彩参与公益，买一张彩票，为自己带来好心情的同时，也为处于困境的人送一份爱心。

福彩积极筹集彩票公益金，广泛用于“扶老、助残、救孤、济困”等领域。一笔笔公益金，转化为一个个实实在在的公益项目，“孤儿医疗康复明天计划”“教育助学项目”“出生缺陷干预救助项目”……公益之光惠及万千民众，公益之花开遍中华大地。

提倡随手公益的福彩，承载善意，福泽民生，喜欢福彩的理由，少不了对这份公益贡献的认可。

添彩社交生活

浪漫的婚礼、甜蜜的约会、开心的团聚……在越来越多喜庆的场景中，福彩担当着“重要”角色。成为了人们表达祝福、送出好运的礼物，也是烘托气氛、拉进感情的纽带。

每当节庆来临，选什么礼物有创意又出

彩？福彩给出了新的答案，彩票花束、新婚伴手礼、彩票红包，福彩充分展现幸福、好运的寓意，成为吸睛礼物之选。一份彩票礼物，传递了真挚的感情。传递祝福的福利彩票，见证幸福，增进友情，喜欢福彩的理由，少不了对这份美好寓意的选择。

喜欢一张福利彩票的理由有很多种

因为福彩，许多老年人吃上一份幸福餐；许多贫困学子踏上求学路；许多平凡的日子变得不平凡；许多期盼变成了现实；

因为福彩，我们携手向善，为更美好的世界增添一份力量，您喜欢福彩的理由是什么？

据福彩网

